                   До чего же мир хорош!
    Весна...  Первая капель и первый подснежник. Первый клейкий листочек черёмухи. И первый крик грачей. Она приходит к нам каждый год. И каждый год неповторимо щедро дарит нам новые жизненные силы, свою юность и красоту.

    Одно лишь упоминание о первых предвестниках весны, подснежниках, вызывает тёплое чувство. Их много в нашем саду (мама принесла их из лесу несколько лет назад).

   Волшебной, ласковой улыбкой весны представляются они мне. Подумать только: изящные, тоненькие и такие смелые, нежные и вместе с тем необыкновенно сильные, они первыми из блистательной свиты красавицы-весны мужественно вступают в единоборство с суровой зимой, внезапно появляясь среди царствующих ещё снегов.
     Удивительное зрелище – цветение подснежников! Кажется, на землю наброшено кружевное покрывало, сотканное из кусочков жухлого снега   и бесчисленного множества, похожих на колокольчики ослепительно белых цветков. Говорят, что если хорошо прислушаться, можно услышать звон этих маленьких колокольчиков.

       В нашем саду есть и сон-трава, и ландыши (их тоже посадила мама). Кто их не знает, нежных, душистых, изящных, жемчугом рассыпанных под тенистыми деревьями в лесу, на лесных опушках и в оврагах!

      С детства памятна многим из нас сказка о Белоснежке. Спасаясь от злой мачехи, она случайно рассыпала своё ожерелье, превратившееся в душистые цветы. Они служат фонариками для гномов, в них живут маленькие лесные человечки – эльфы. В ландышах прячутся на ночь солнечные зайчики.

       С верхушки стройного стебелька свешиваются бутоны, а ниже – похожие на кувшинчики цветы.  Они опыляются пчёлами и шмелями, после чего появляются зелёные плоды, которые со временем превращаются в ярко – красные горошины. Существует легенда, что ландыши так горько 
оплакивают уходящую весну, что кровь выступила из сердца и  окрасила

 зелёные «слёзы» в красный цвет.

     Цветы, милые цветы! Как много вы значите в жизни, как облагораживаете её. Вы пробуждаете чувства добрые и возвышенные.  Богат, красив и 

 многообразен мир цветов, верных спутников людей в радости, счастье и в горе.

Счастье человеческое… Разливы рек и весеннее половодье, разнотравье лугов, задумчивый говор листвы и крыло аиста над родным домом. Где бы ни жил человек и что бы ни делал, никогда не было его счастье без этих слагаемых.

  В жестоких боях с фашизмом наши деды отстояли право быть счастливыми нам. Всё также сегодня селятся аисты на крышах домов, текут реки, цветут луга. Растут новые поколения счастливых людей под мирным небом, восхищаясь красотой природы, которую ни с чем нельзя сравнить и ничем не заменить.
Природа – это радость нежная и могучая, это волшебный дар бытия.

 Великий писатель земли русской Лев Николаевич утверждал: «Счастье – быть с природой, видеть её, говорить с ней».

С любви к природе начинается у каждого чувство Родины. Это чувство – в каждом листочке, в каждой росинке, в белоснежных кудрявых берёзках, в ароматах лесов и лугов, в равнинах шелковистых трав. И, конечно же, в цветах – этой улыбке солнца.
Счастлив тот, кто умеет в шелесте трав, журчании ручейков, песнях жаворонка, ярком полыхании цветов черпать силу и радость бытия, ощущать полноту жизни, по-настоящему любить родную землю, её красоту.

 Любить свою Родину – это и оберегать, и умножать её красоту, трудиться во имя её счастья, крепить мир на Земле.

                 Земля – твой мир,

                Твой отчий дом,
                Твоя любовь и дети.

                Храни её своим трудом

И песней на рассвете!

   (М. Дудин).
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