                                                         Мій рідний край чудовий – Україна!

                                                         Тут народились ти і я,

                                                         Тут над ставком верба й калина,

                                                         Чарівна пісня солов’я.
Україна… .Яке миле серцю слово, як багато воно значить для мене. Україна - це квітучі сади й залиті сонцем луки, це повноводні бурхливі річки й тихі плюскотливі потічки, це шпилясті, до самого сонця, гори й глибокі прохолодні яри…
Україна - це край, де широка й довга синя стрічка Дніпра оперізує жовті лани пшениці, де бездонна блакить неба купає золотосяйне сонце, це тихі води і ясні зорі, зелені сади, білі хати.
                        Синь гаїв, поля, світання,
                        Пісня солов'їна,
                        Ніжний шепіт і зітхання  -
                          Моя Україна (В. М. Сосюра).
Україна – це моя батьківщина, де я народилась, уперше побачила цей дивовижний світ, зробила несміливі перші кроки, відірвавшись від маминої надійної руки, вимовила перші слова.
            Україна - це моє рідне село, невелике, але таке дороге для мене, бо в ньому моє коріння: тут живуть мої батьки, учителі, друзі.

                                     Село моє, краплиночка на карті.

                                    У світі невідоме, та дарма, 
                                    Але чого без нього були б варті

                                    Ми з вами, кожен зокрема.
Знаю, що на світі є багато гарних, мальовничих місць. Але не віриться, що десь інде може так лагідно посміхатися сонце, котре, умившись уранішньою росою, щоранку будить мене, злегка торкаючись щоки   теплим промінчиком, що десь так голосно вищебечують пташки, вітаючи всіх із новим днем, що десь іще так журливо-заспокійливо крапотить теплий дощик. А що вода найсмачніша із рідного джерела - це вже точно. 
Бо доводилось мені пити й іншу, але ніяка не вгамовує так спрагу й не така солодка, як із батькової криниці.

                              Закохалась я в рідні простори

                              І в деснянський густий верболіз,

                              І в шаленого вітру покору
                              Перед вродою білих беріз…

                              Як люблю тебе, отчий мій краю!

                              Як люблю тебе, рідне село!

                             До небес твоїх душу здіймаю,

                             До землі я схиляю чоло.

        Я змалечку прикипіла серцем до своєї землі, до свого краю, до свого народу. Бо народ наш - найкращий. Українці - невтомні трударі й мудрі мислителі, завзяті співаки й хоробрі воїни, і просто доброзичливі, щирі, милі люди.
А яке героїчне минуле в мого народу! Я пишаюсь тим, що моя Батьківщина не раз переживала дні слави,  мала справді легендарних героїв, мужньо переносила найважчі випробування, коли гинули не сотні й
тисячі, а мільйони її дочок і синів... І потім, як та казкова пташка Фенікс, відроджувалась, виростала з пожарищ і руїн, виховувала нові покоління закоханих у рідну землю лицарів правди й волі. Я втішаюсь, що Україна ніколи не поневолювала інші народи, а лише захищала себе від ласих на чуже добро близьких і далеких сусідів. На жаль, цілі століття ворогам за допомогою грубого й жорсткого, кривавого насильства, облудної брехні й підступу вдавалося панувати над Україною. Мій народ вистояв, бо не втратив віру у своє світле майбутнє, бо був єдиний у своїх прагненнях та сподіваннях. Він не тільки вижив, а й зберіг багатющу культуру, зберіг свій
неоціненний скарб - мову. У мові народ утілив красу й багатство навколишнього світу, свої думки, почуття, переживання, любов і ласку, ніжність і великодушність, гнів і ненависть.

                     Мова мамина – свята.

                     В ній вічний, незнищенний дух свободи.
                    Її плекали душі і вуста
                    Мільярдів. Це жива вода народу (М. Адаменко).
           Ми живемо з вами у вільній і незалежній державі, яка зветься Україна. Усі діти в нас навчаються в школі. А навчання в нашій країні обов'язкове, кожен повинен одержати середню освіту безкоштовно. Про це записано в найвищому законі нашої держави - Конституції. Кожен із нас - громадянин України. І в кожного учня по всій нашій Вітчизні, від найменших першокласників до нас, старшокласників, світиться в серденьку безмежна любов до милої, дорогої й рідної України, нашої Батьківщини. Кожен любить свою Україну, бажає їй добра, старається стати справжнім патріотом і громадянином своєї Вітчизни, таким, як у свій час був Тарас Григорович  Шевченко.
Я вважаю, що Т. Г. Шевченко, будучи патріотом України, у своїх творах звертається до нас, закликає не забувати свої інтереси, любити рідну Батьківщину. Йому було властиве глибинне відчуття кревної причетності до долі рідного народу, до його трагічної історії. Саме тому він спрямовує свої твори на захист пригнобленого люду.
   Бачачи, що розвиток освіти й культури не йде належним шляхом, Шевченко    радить    плекати    своєрідну    національну    культуру,    а    не прищеплювати штучно й бездумно чужі ідеї.

                          В своїй хаті своя  правда,
                     І сила, і воля(Т. Шевченко).
Лише коли збудуться усі поетові бажання, коли обіймуть «найменшого брата», тоді настануть для України кращі часи, і «світ ясний, невечірній тихо засяє...»
Хіба можна забути, як у тяжкі часи для України, все ж таки були борці, які не поступалися своїми демократичними принципами, відстоювали справедливість і гуманізм, за що й страждали. Згадаймо Олександра Олеся, 
Миколу Куліша, Василя Стуса. Цей перелік можна було б продовжувати й продовжувати... Прикро, що довгий час ми нічого не знали про творчість цих майстрів слова, які будили народ від сплячки, відкривали людям очі на виразки суспільства, провіщали будову нашої країни. І за це зазнали гоніння й переслідування з боку більшовицьких єзуїтів та інквізиторів.
Ні, не можна цього забути! Треба бути стійкими й відданими нашій Вітчизні! Ми повинні знати свою історію, рідну мову, адже вона є виразником нашої національної гідності.
Ми з вами - патріоти й громадяни, які покликані захищати свій край від ворогів, трудитись так невтомно й завзято, щоб жилося всім добре, найкраще у світі, бо кожна людина має право на достойне й радісне життя. Ми маємо  настійливо оволодівати знаннями, щоб у майбутньому добре працювати, заможно й цікаво жити та приносити велику користь Україні.
           Я - твій громадянин, я прагну підростати,
           Тягнусь пагінчиком до сонця і тепла.
           Моя свята і рідна, Україно-мати,
           Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла( Н. Красоткіна ).
Мій народ вистраждав у тяжких муках свою свободу, свою незалежність. Майже п’ятнадцять років ми живемо у вільній країні. І саме тепер, як ніколи, ми повинні об'єднатись, щоб зробити державу сильною, міцною, багатою. Щоб кожній людині жилося дійсно вільно й щасливо. І я вірю, що так воно й буде. Буде наша держава процвітаючою, сильною, вільною й незалежною. Вірю в український рід, єдність і багатство моєї України.
                 Я люблю тебе, Вітчизно, мила Україно,

                 Бо щастя жити ти мені дала.

                 Для мене ти одна і рідна, і єдина,

                 Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла.
          Киянець  Юлія Анатоліївна
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